

le apropiate de cele aflate în dosarele primăriei, pentru a documenta vinovăția inculpaților Rescu și Robescu. Cit pentru Brenning, crede că el nu poate trece ca mituitor din propriii săi bani, ci este evident că a cerut bani de la Georgi în numele funcționarilor publici. Brenning e pasibil deci de art. 146 din codul penal.

D. Disescu.—De ce n'ați dat în judecată și pe Georgi?

D. Prim-procuror.—Pentru că Georgi e străin și ar fi fost anevoie de dovedit vinovăția sa. De altminteri Brenning e aci și va avea să-și dea seama.

Maî departe dovedește existența relațiilor dintre Rescu și Robescu. Insistă asupra faptului că Rescu a primit de la Brenning scrisoarea de acreditare către Georgi.

D. Cornea, întrerupând, cere d-lui procuror să arale recepția iscalită de Rescu pentru primirea scrisorii, iar dacă nu o are, în cazul acesta d. procuror să întrebuințeze cuvântul *probabilitate*, în loc de *evidență*.

Alt incident
Continuând citirea scrisorilor schimbate între Brenning și Georgi, relevază una prin care Georgi vestește pe Brenning că va trece prin București, unde se va opri *cite-va ceasuri*. Cu această ocazie dorește să vadă pe Rescu, pe Robescu, pe consilierii comunali, pe miniștrii și pe deputați.

Citirea acestei pretențiuni a lui Georgi provoacă hilaritatea generală, în care timp d. Rescu ride în mod ostentativ.

D. Prim-procuror.—Rizi, d-le Rescu!

D. Rescu.—Din potrivă, pling că se poate găsi un magistrat care pe temeiul unor asemenea acte să cheme la bara justiției pe niște funcționari publici. Ce funcționar mai poate rămâne nebamuit și neacuzat cu chipul acesta de procedare?

D. Procuror.—Veți avea și dovezi foarte serioase.

După ce D. Președinte pune capăt acestui incident, ridică ședința anunțând continuarea a doua zi la ora 1 p. m.

Galați, 19 Septembrie 1895
Ziua a doua

Puțină lume și în sală și prin împrejurimi. Asistența aproape acerași. Până la ora 1 p. m. însă sala se umple literalmente.

Prin curtea tribunalului și prin camerele alăturate ale săleii de ședințe, inculpații se agită, consultă dosarele împreună cu avocații lor. Rescu, care pînă eră parea stăpînit de o apatie neexplicabilă din partea lui, așa că nu-și dădea mai de loc grija să-și studieze dosarul, să-și adune probele, să-și pregătească într-un cuvînt apărarea, astăzi, din potrivă e escitat, încalzit, se uită în ochii omului și mereu își foiletează dosarul. Robescu păstrează aerul și atitudinea sa de tot-d'una.

În jurul celor-l'alți doi inculpați paza e foarte puțin riguroasă. Șapira e surprinzător de arrogant și cinic. Brenning dimpotrivă pare că și-a luat de seamă împrumutînd un aer pe care nici o dată nu l-a avut, el îndrăznetul de altă-dată. La ora 1 se începe ședința.

Continuarea rechizitorului
D. Prim-procuror, își continuă rechizitorul făcînd o rectificare. a celor spuse de d-sa aseară cu privire la data respingerii ofertei lui Georgi pentru iluminatul orașului.

Abordînd partea de acuzațiune ce privește pe Șapira, spune cum inginerul Felix Martin, pe cînd se afla în București a fost înconjurat de mai multe persoane cari-l cereau bani pentru a se înlesni trecerea concesiunii iluminatului. Printre acestea era Șapira și un alt oare. Afirmă că Șapira a cerut lui Martin bani în numele funcționarilor anume pentru primar.

De asemeni a cerut și Brenning, și pentru a documenta aceasta, citește o scrisoare a acestuia datată dela 2 Mai 1893 și adresată lui Georgi precum și răspunsul lui Georgi, unde e vorba de comisionul de 50.000 lei.

D. Gradișteanu cere să se citească asemenea acte în mod exact. Pe marginea a ceea ce scrie — spune d-sa — era scris: *pus pour vous bien entendu*. De alt-fel poate să fie o simplă omisiune a traducătorului.

D. Președinte declară că la suspendarea ședinței va lua dispozițiunile necesare pentru a se aduce actul în original.

D. Prim-procuror citește alte scrisori în cari e vorba de mituirea lui *matre chauter*, a primarului și altor funcționari; de bani oferii lui Șapira. Citește apoi declarațiunile lui Șapira de la instrucție, din cari conchide că Șapira n'avea convenție cu Georgi. Ce a muncit Șapira ca să obție 60.000 lei de la Georgi? Trezind la confruntări, citește declarația lui Martin de la instrucție relativă la propunerile făcute acestuia la București de Șapira și Reiser și de aci deduce neexistența convenției despre care n'a mai fost vorba după acordarea concesiiei.

În urmă însă, D. procuror recunoaște că ar fi existînd un fel de convenție între Georgi și Șapira, dar e convins că a fost improvizată. După această convenție, care poartă data de 2 Mai 1893, Șapira era însărcinat cu funcțiunea de inspector al societății de ecleraj. Întrebat Șapira la instrucție cam ce inspecție avea să facă, s'a zăpăcit atît în cit a declarat că era însărcinat să inspecțeze *cecurile*.

Nu pentru serviciul ce avea de făcut Șapira ca funcționar al societății a cerut bani, ci pentru coruperea funcționarilor publici.

D. Disescu, cere să se precizeze în numele cui a cerut parale Șapira: pentru primarul Poenaru, pentru deputați, pentru cine anume?

D. Prim-procuror declară că va preciza la replică.

D. Disescu, insistă să se precizeze chiar acum.

D. prim-procuror își continuă rechizitorul mai departe.

Pentru a dovedi că banii dați de Georgi lui Robescu și Rescu aminteste dejunul de la *Continental* din Capitală la care a luat parte și maiorul Băjescu.

D. Băjescu care se află în sală declară că n'a fost la dejun.

D. Prim-procuror.—Era Brenning și Georgi și la acest dejun Robescu avea interes să vorbească în lipsa lui Arnould și Martin despre acei 20.000 lei cari nu erau destinați pentru desdaunarea antreprenorului, ci pentru a se trece extensiunea.

Banii s'au ridicat la 19 Septembrie. Că erau pentru Robescu și Rescu rezultă din declarația lui Martin, după care Robescu a zis că banii sînt pentru grec, care e încăpățînat. Grecul era Rescu.

Banii remiși lui Rescu și Robescu
Acești bani au fost remiși lui Robescu și Rescu la 20 Septembrie și la 21, zi de sârbătoare, se fac o sumă de lucrări pentru autorizarea extensiunii.

Maî departe d. prim-procuror se servește de toate dovezile invocate în ordonanța judelei instructor, le comentează și le clarifică, conchizînd că s'a dat din cei 20.000 lei și lui Alecu Pavel 3.000 ca să nu facă gură, crezînd inculpații că cei 2.000 de lei ce i se dăduse deja de companie pentru renunțarea lui nu-l vor fi de ajuns.

Representantul ministerului spune apoi că din citirea actelor a dovedit în deajuns că Rescu, în calitate de primar, a cerut și primit bani de la Brenning pentru un serviciu pe care era dator să-l facă în calitate de funcționar; că Robescu a cerut ca particular banii în numele funcționarilor publici și anume în numele lui Rescu cu care era înțeles și că Brenning apare și în această afacere amestecat fiind ca corupător.

Extensiunea iluminatului
Cu privire la extensiunea iluminatului d. procuror spune că concesionarul iluminatului a fost încredințat de un inginer al său că va perde dacă nu va obține încă 15 km. de rețea pentru iluminat pe lingă cei 50. Georgi face primăriei o cerere în acest sens și primarul Poenaru aprobă prelungirea rețelei încă cu 15 km. cari se și execută. Rescu urmînd lui Poenaru refuză recepția celor 15 km., făcînd din aceasta, zice d. prim-procuror, un mijloc de a scoate bani de la concesionar. Această acuzare de procuror și-o sprijină pe mai multe scrisori ale lui Brenning către Georgi precum și pe declarația lui Martin că Bren-

ning t-a spus că a dat 30.000 de lei pentru a obține extensiunea. Tot în sprijinirea acestei acuzări d. procuror citește v'r'o 15 telegrame schimbate în aceeași zi între Brenning și Georgi, în cari nu se vorbește de cit de banii ceruți de Rescu și Robescu.

Aceste scrisori și telegrame ale lui Brenning, urmează D. procuror, trebuie crezute ca o evanghelie....

(**D-nii Panu, Cornea, Disescu, Rescu etc. rid.**)

D. Prim-procuror le observă că n'ar trebui să rîză, căci cesiunea e gravă și mai bine să se gîndească cum să se disculpe.

D. Panu.—Nu vom fi poate la înălțimea D-voastră, dar ne vom disculpa.

D. prim-procuror.—De ce mi replicăți ast-fel, D-le Panu? Nici odată nu m'am gîndit că voiți putea să ajung la înălțimea D-voastră.

D. procuror repetă din nou și de astă-dată cu mai multă apărînd că dacă n'ar avea convingerea intimă că Rescu și Robescu au luat bani, ar avea curajul să ceară achitarea lor.

Purtarea lui Rescu
Cercetează apoi care se purtarea D-lui Rescu încă de la începutul acestui proces. Aminteste cum în chiar ziua cînd s'a deschis instrucția a *sters-o peste hotar* de și știa că e vorba și despre dînsul, iar de acolo de unde se afla a trimis o demisie plină de invective la adresa judecătorilor. Ca probă decizivă a relațiilor lui Rescu cu Brenning relevază călătoria lor împreună la Viena unde aveau să se întâlnească cu Georgi. De și Rescu tăgăduiește că a călătorit cu Brenning, maritor Sachs însă spune că i-a văzut în tren chiar cînd jucau cărți—*anume șai-zeci și șase*.

Trezînd la Robescu, D. prim-procuror îi aduce aceeași acuzare pe temeiul actelor ce citește din dosar și spune că pînă acolo a împins protecția sa în ce privește persoana lui Brenning, în cit l'a și recomandat ministrului nostru de externe pentru a-l acredita în calitate de vice-consul al Spaniei. Ministerul însă l'a refuzat.

D. Prim-procuror declară că e obosit și are nevoie d'a se repausa puțin. Se suspendă ședința.

Redeschiderea ședinței
La redeschidere, d. prim-procuror continuă. În 1893 Georgi care dedese 60.000 lei odată și 50.000 altădată lui Brenning și Șapira, s'a gîndit să facă o operațiune financiară prin care să acopere aceste mari cheltuieli; de aceea și-a amintit de o asemenea operație făcută cu izbîndă, în Portugalia. Și pentru această afacere, reiese din scrisori, Brenning și Georgi se adresează tot lui Robescu-Rescu și anume i-a însărcinat să le obțină reduceri de taxe vamale.

Am făcut această digresiune, continuă d. Lilovici, ca să învederez că Brenning și Georgi se adresau inculpaților pentru toate afacerile lor.

În chestia tramvaiului există o telegramă către Brenning, în care Georgi îi spune că ar voi să plătească lui *metre și hecator* o sumă oare-care pentru a-i obține concesiunea. Brenning răspunde prin altă telegramă în care zice că afacerea ar fi fost perdută dacă prietenii săi nu i-ar fi dat un sprijin puternic.

Acest fapt, precum și împrejurarea că primăria a primit sistemul cu acumulatori, dovedesc că inculpații sînt prietenii despre care vorbește Brenning.

Faptul apoi că Rescu a refuzat în primul moment de a semna contractul cu Brenning probează că fostul primar cerea să fie plătit pentru aceasta și fiindcă ori unde intervine *metre* trebuie cîntat și *hecator*, este fără îndoială că și Rescu și Robescu au luat parale de la Brenning.

În afacerea decorației există o scrisoare a lui Georgi în care se zice că a dat 6000 lei lui Robescu pentru a obține decorațiunii pentru el și Somzay. Georgi print'o altă scrisoare cere titlurile lui *metre și hecator* fiindcă pe lingă plata dată a obținut și el de la Paris decorații pentru dînsii. Fiind deci dovedit că Brenning și Șapira au corupt pe funcționari, iar Robescu s'a lăsat să fie corupt, acești domni sînt pasibili de pedeapsă prevăzută de art. 146 din codul penal, iar Rescu ca

mituit e pasibil de art. 144 din codul penal.

Sfîrșînd, d. prim-procuror face apel la bunele sentimente ale tribunalului.

Apărarea
Apărătorul lui Șapira D. Disescu.—În procesul acesta senzațional este înglobat și clientul meu și eu care doresc ca toți inculpații din procesul acesta să-și dovedească neninováția, nu pot rămîne nepăsător la nedreptele acuzațiuni ce se aduc lui Șapira.

Șapira, zice D. Disescu, are două terenuri de apărare, unul al său propriu: neculpabilitatea; cel-alt este că delictul ce i se impută nu întrunește elementele prevăzute de lege.

Cum se prezintă Șapira?
Afacerea Georgi țărăgănea. Georgi se adresează ministrului Franței. Acesta scrie ministrului nostru de interne și ministrul aduce chestia la cunoștința primarului de atunci. În timpul acesta Reiser, un samsar, se prezintă la Coutouly și-i cere o scrisoare de introducere către Martin ca să-i spuie el modul cum poate reuși să înlătore dificultățile pe cari le întâmpină afacerea Georgi. Reiser ia 12 mii lei de la Martin pentru consultația asta, dar nu e dat în judecată; în urmă se prezintă la Martin Șapira și-i cere să fie admis ca părtaş la o societate pe care Georgi voia s'o înființeze în Galați. Afară de aceasta pentru servicii ce ar face acestei societăți, cere și o anume plată.

Unde e vina lui Șapira? se întreabă D. Disescu. Nu e nici una. Redacțiunea chiar a contractului dintre Georgi și Șapira dovedește că convențiunea dintre dînsii a fost serioasă. După ce s'a promulgat legea pentru concesiunea lui Georgi, primarul Galațului somează pe Georgi să semneze contractul și numai după această operațiune începe să se execute convențiunea dintre Șapira și Georgi.

Cine va spune D-voastră, întreabă iarăși D. Disescu, că această convențiune nu e serioasă?

Afirmarea lui Martin? Dar asta nu e suficient.

Reziliarea în urmă a contractului? Aceasta era o clauză de care pentru rațiuni de interese s'au folosit contractanții cînd interesele lor au cerut-o.

În drept va întreb cu ce dovedești că faptu lui Șapira întrunește elementele delictului prevăzut de articolul 146 codul penal?

Cu nimic, afirmă D. Disescu. Pe cînd partea civilă, mai spune D-sa, direct interesată, cere lui Șapira numai despăgubiri civile, D. prim-procuror găsește că trebuie pedepsit și penalmente.

Dar înșelăciune, zice d. Disescu, n'a comis Șapira; manopere frauduloase n'a întreprins; corupțiune de funcționari în accepțiunea adevărată a legii n'a săvârșit, pentru că el se prezintă ca intermediar între Georgi corupătorul și funcționarul corupt — dacă a fost vre unul. Pe Georgi nu l'a dat nimeni în judecată ca să vie să ne lumineze asupra raporturilor dintre el și Șapira. Vorbele lui Georgi din scrisorile de cari se servește d. procuror — cum că Șapira trebuie să intervie pe lingă persoane influente, sînt vage. D. procuror e dator să desemneze anume persoana coruptă, dacă vrea să dovedească că Șapira e vinovat. Dar d. procuror nu citează pe nimeni, ci face prezumțiuni. Graba cu care acuzația a luat drept bune fantasmagoriile lui Georgi, spune d. Disescu, este o mare gresală, iar faptul că Șapira a fost depus, iar persoanele la cari se referă Georgi n'au fost citate, este o gresală și mai mare.

În rezumat — continuă d. Disescu, probele aduse în contra clientului meu se spulberă foarte ușor. De aceea conchid: faptul imputat lui Șapira nu întrunește elementele delictului prevăzut de art. 146 din cod. p. de și nu găsesc moral amestecul lui în acest proces senzațional.

Pentru aceste motive, d. Disescu crede că tribunalul nu poate pedepsi pe Șapira. După terminarea discursului D-lui Disescu care a fost ascultat cu religiozitate, ședința se ridică la 7 ore.

Se anunță continuarea ședinței mîine la orele unu p. m.

Bn.

Caili Soacrei
Toată pasărea pe limba ei piere și tot pungașul e dat de gît de soacra lui. Faptul de-a nuși fi menagiat soacra, îl face pe Borhot să sufere o lună de zile de pușcărie, după ce a suferit două de prevenție.

Borhot într'una din nopțile verii trecute este găsit de isprăvniceii moșiei Șindrilita cu două cai. Vitele acestea erau de furat și Borhot—ce a dres ce-a făcut, în unire cu un alt hoț de cai Urloiu, a plătit gloaba și a plecat pe ici încolo.

Păgubașul cailor, un oare-care Ghianța din comuna Creța Leșile, căutîndu-și cailii a aflat de la Șindrilita că Borhot a fost văzut cu niște cai, tocmai în noaptea furtului—și care cai aveau tocmai însemnările vitelor celui hoit.

Cailii s'au găsit în altă comună de pripas iar Borhot strîns cu ușa ca să explice cu ce anume cal era în noaptea cînd a fost prins pe cîmp la Șindrilita, a pretins că aceștia erau cailii soacrei-sale! Cînd aceasta a fost întrebată, a răspuns că ginere-său nu i-a luat caili în noaptea cu plicina și că în tot cazul cailii săi au altă culoare decît aceea cu care a fost văzut Borhot!

Ei, ce te faci cînd te afundă tocmai mama-soacra? La tribunal, Borhot a încasat trei luni de pușcărie pe urma soacrei sale. Mai fericit la curte, el scapă cu o lună de pușcărie și se pare foarte mulțumit că s'a ales numai cu atita.

Ceea-ce dovedește că de ești hoț de cai, caută și te poartă bine cu soacră-ta.

Chitibuș.

INFORMATIUNI

Știrea dată de noi în privința apropiatei chemări a D-lui general Skeletti în capul ministerului de război este confirmată și de alte ziare, precum și de cercurile în măsură de a fi bine informate.

D. general Skeletti va lua în posesiune portofoliul ministerului de război în ziua de 1 Octombrie.

Aflăm că d. I. E. Munteșcu, inventatorul cloștei artificiale „România”, va înființa în curînd o școală de avicultură raționată, naturală și artificială, apicultură și sericultură în comuna Tunari (Ilfov), înzestrînd-o cu toate cele necesare acestor culturi. Cursurile vor fi gratuite timp de doi ani.

Printul Boris al Bulgariei
Correspondentul nostru din Sofia ne telegrafiază, că prin cercurile bine informate se afirmă cu siguranță, că printul Boris al Bulgariei va fi botezat în religia ortodoxă în ziua de 14 Octombrie.

În acest chip se va implini una din condițiile de căpetenie pentru împăcarea Rusiei cu Bulgaria.

Congresul liberalilor
Marele congres al partidului liberal, convocat pe zilele de 23, 24 și 25 Septembrie, s'a amînat pe 1, 2 și 3 Octombrie.

Cauza amînată este pe de o parte absența D-lui Eugen Stătescu, care nu se va putea întoarce pînă Sîmbătă seara, parte situația nelămurită încă a guvernului.

D. Al. Lahovari a plecat aseară la Tirgu-Jiu pentru a prezida solemnitatea inaugurării șoselei naționale T.-Jiu-frontieră.

Negustorii de vinuri veniți din străinătate au hotărît să nu mai cumpere cantități așa de mari de vinuri în țară, ci să cumpere struguri, pe cari apoi să-i transporte în Bucovina și acolo să-i preface în vin.

Cauza e că taxele vamale în Austria sînt mult mai reduse pentru struguri de cit pentru vinuri.

Expulzarile
Pe baza jurnalului Nr. 17 încheiat de consiliul de miniștri în ziua de 31 August, au fost expulzați următorii agitatori bulgari: Tudor Iosif, Nove Ivanoff, Lazăr Iordan din Galați și Lazăr Peșcu din Giurgiu.

BĂUTOAREA DE SINGE
PARTEA a II-a
JANE LA ROUSSE

II

Constatări legale

«De cînd s'a aflat despre întimplarea asta, n'a venit nimeni să întrebe, să se informeze, despre stăpînul d-tale?»
— Ba da.
— Cine?
— Aū venit două persoane.
— Le cunoști?
— Nu le-am mai văzut nici-o-dată.
— Și ce voiau?
— M'au întrebat despre stăpînul meu; unul zicea că e de aia de la gazetă, raportor parcă zicea...
— Da, da, zise comisarul zîmbînd; și reporterul asta a plecat?
— Da, domnule.
— Dar cel-alt?
— E tot aci... I-am spus că așteptăm pe d. comisar, și mi-a răspuns că poate va putea fi de vr'un folos.

— Unde e?
— În salonul cel mic de jos.
— Zi-l să vină aci.
— Peste cite-va momente un nou personaj era introdus.
— Un om neînsemnat de altfel, de 50 de ani cel mult, talia mijlocie, aerul unui negustor bun și cînstit.
— Salută pe comisar care-l aruncă o privire vie și repede.
— Ai dorit să aștepti sosirea mea? întrebă magistratul.
— Da, domnule, răspunse negustorul.
— Cum te cheamă?
— Dulac, comisionar pentru Rusia, strada Engchien.
— Ai ceva informații să ne dai asupra evenimentelor ce ne preocupă?
— Am văzut eri în două rînduri pe d. Baudry, și poate e interesant pentru justiție...
— La ce oră l-ai văzut întiași dată?
— Erau 12 și 40 m. îmi aduc aminte cu precizie ceasul, deoarece, pe cînd stam de vorbă, d. Baudry se uită la ceasornic și mă părăsi deodată ducîndu-se la Bursa, unde voia să dea niște ordine culisierului său.
— Și pe urmă cînd l'ai mai văzut?
— La 5 ore.
— De unde venia?
— Cred că pînă în momentul acela nu se ocupase decît de încasarea chiriiilor; — are mai multe case în Paris și se duce întot-d'una în persoană ca să...
— Asta o știm.
— De altfel e un fapt care ar dovedi la nevoie ceea ce spun: îmi datora o sumă destul de mare; dimineața n'avea la dînsul decît cîteva sute de franci iar la 5 ceasuri îmi muncă vr'o zece mii.
— Va să zică l-ai văzut la 5 ceasuri; dar din momentul acela mai știi ce-a făcut?
— D. Baudry era un om foarte me-

todic; trebuie să fi făcut și eri ceea ce făcea în toate zilele.
— Ce?
— Întot-dauna se ducea la cafeneaua Mazarin; de acolo la restaurantul Béjot unde prînzea; pela 10 ceasuri se întorcea acasă, afară numai dacă nu i se oferea vr'un bilet la *Variétés* ori la *Palais-Royal*.
— Altfă e tot ce știi?
— Tot.
— Poți să te retragi. Dacă justiția va avea nevoie de d-ta, te rog să bine-volești a sta la dispoziția ei.
— Negustorul se depărta după aceste cuvinte, și îndată ce dispăru, bătrînul o vreiți se apropiă de comisar.
— Acesta ridică capul cu vioiciune.
— Ei bine, domnule Bridard, îi zise, ai auzit?
— Da, d-le comisar.
— Ce zici la toate astea?
— Ca în tot-d'a-una la început, lucrul e cam încurcat, dar mi se pare că se va putea limpezi.
— Așa cred și eu.
— E evident că e o crimă.
— Negreșit.
— Salomon Baudry nu era omul care să se sinucidă.
— Nici de cum.
— Și reconstruind chipul cum și-a petrecut ziua de ieri, poate am ajunge...
— Asta nu mai e treaba noastră.
— E a mea.
— Și o să te pui pe căutat?
— Îmediat. Însă, dacă-mi dai voie, te voi ruga să bine-volești a-mi comunica pentru un moment raportul doctorului.
— Ce vrei să știi?
— A specificat doctorul Delvaux felul otrăvii de care a murit nenorocitul Baudry?
— Așa mi să pare...

— Asta aș vrea să știu...
— Stai să vedem... A, uite, aci spune: otrava...
— Era?
— Curare.
— Bridard își mușcă buzele și mulțami cu un gest.
— Afacerea e gravă, zise apoi pregătîndu-se să plece... Nu trebuie să pierd nici un moment d-le comisar, respectele mele.
— D-le Bridard, sluga d-tale.
— Și Bridard plecă.
— În stradă, abia putu străbate printre grupurile cari din moment în moment deveniau mai strînse și mai animate.
— Se discuta cu foc; nimic nu mai putea opri comentariile, și evenimentul luase proporții cu totul neașteptate.
— Și nu erau de cit zece ceasuri de dimineață!
— Sosirea lui Bridard, deglizat în o vreiți bătrîn, provocă o reînnoire a curiozității.
— Unii din asistenți îl văzuseră intrînd în casă după comisarul de poliție. Omul acesta văzuse cadavru, asistase la vr'un interogator... Trebuie să fi aflat ceva...
— Împresurată cu toții, și începură să-l întrebe din toate părțile...
— Era să-l înăbușe.
— Nu știu nimic!... strigă sbătîndu-se; lăsați-mă în pace, că mă turtii!...
— Abia putu să scape.
— Dar în momentul în care, cu mare greutate, isbutise să iasă în partea liberă a străzii, se opri și tresări.
— Auzise îndărătul lui cite-va cuvinte rostite încet:
— Diseară, la zece, în strada Compans!... zise o voce pe care crezu c'o recunoaște.
— Se întoarce și zări pe Filip cu fiul mamei Doxia...

III

Strada Anjou No. 3

— Îi era destul atît.
— Se grăbi să-și urmeze drumul.
— Cuvintele pe cari le auzise n'aveau poate o însemnare prea importantă... Dar prezența lui Filip și a lui Polyte prin prejurul casei lui Salomon Baudry trebuia să aibă vr'un interes, și pe drum Bridard se gîndi.
— În crima ce se comisese prima lui migcare a fost să vază mina Alice!; și, deși asupra cauzelor crimei acesteia nu putea să aibă încă nici un indiciu, totuși nu se îndoia că vinovata era fiica lui Balcam.
— Trebuia să recunoască însă că lucrul se săvîrșise cu mare dibăcie, căci Alice nu mai era la Paris de aproape două luni și toate cercetările pentru a-i da de urmă rămăseseră fără rezultat.
— Nimeni n'o mai văzuse... nici la plimbare... nici la teatru... niciări...
— Casa din strada Anjou era ca și învăluită în tăcere și singurătate.
— Acesta nu era, probabil, de cit un mijloc d'a-și crea un *alibi* și Bridard nu se îndoia că trebuie să se întoarcă la Paris de două zile și să imediat provocase vizita lui Salomon Baudry.
— Cît pentru motivele cari o îndemnaseră să se scape de fostul negustor de haine, ele se puteau ușor presupune.
— Bridard bănuie tot-d'una că și Baudry trebuie să fie amestecat în afacerea otrăvirii contelui de Blanca, cel puțin că știa cine era vinovatul.

(Va urma).

BURSA DE BUCURESCI

Cursul de la 20 Septembrie (2 Octombrie 1895)

Table with 2 columns: Item (e.g., Renta r. p., Obl. c. Buc., etc.) and Price/Value.

D. Virgil Poenaru, scapăt ca prin urechile acului de a figura ca acuzat în procesul din Galați...

Consiliul de miniștri de ieri

Eri după amiază la orele 3 s'a intrunit consiliul de miniștri pentru a lua o decizie în privința dizolvării Corpurilor Legiuitoare.

Toate cercările politice așteptate cu nerăbdare rezultatul acestui consiliu, deoarece se vorbește cu siguranță că se vor vedea neînțelegerile dintre junimiști și conservatori și se credea că ele vor izbucni pe față.

Consiliul a durat până la orele 5. Amănuntele dezbaterilor armate n'au transpirat încă prin public, dar se presupune că antagonismul dintre junimiști și conservatori s'a accentuat prea mult.

La bursa de cereale din Budapesta s'au vândut Simbătă opt mii quintale de grâu românesc cu 5 florini 90 creștari quintalul.

Grânele române sînt din ce în ce mai mult căutate la bursa din Budapesta de către morarii unguri, așa că e probabil ea pretul lor să se urce.

Pentru directorul general al Poștelor

De enumerare ori am primit reclamații din partea mai multor abonați, că nu primesc „Adevărul Ilustrat”.

Banua noastră fiind că foile ilustrate se sustrag, sau de la oficiul poștal central, sau de la oficiile din provincie, am reclamat în mai multe rânduri oficiului central, dar constatăm că pînă azi nu s'a pus capăt acestui obicei.

Semnalam pentru azi lipsa No. ilustrat al abonatului Iosef Molnar din Tulcea și al D-nei Eufrosina Popescu str. Isvor 65. Loco.

„Adevărul Ilustrat” de Duminică viitoare va da portretul simpaticului scriitor Traian Demetrescu.

Avintul luat de acest număr ilustrat ne impune obligația de a satisface din ce în ce mai mult justele pretențiuni ale cititorilor.

Cu începere dar de Duminică viitoare „introducem o rubrică specială pentru jocuri de recreație. Jocul de șah fiind una dintre cele mai frumoase distracții, am crezut de cuvință a ține seamă de dînsul ca și de celelalte jocuri de spirit. Judecînd după atenția ce se dă jocurilor în revistele și ziarele ilustrate din străinătate, credem că învațunea ce aducem Adevărului Ilustrat, cu introducerea acestor jocuri, va satisface pe cei cari ne-au cerut această rubrică și va mulțumi pe toți cititorii în genere.

Jocul de șah mai ales va fi încredințat în ce privește redactarea, unui dintre cei mai însemnați cunosători ai teoriei și practicii acestui joc.

Deci în numărul ilustrat de Duminică viitoare vom da amatorilor spre rezolvare două probleme un artimograf și o chestione de șah. Soluțiunile se adresează administrației Adevărului Ilustrat și autorii acestor soluții iau parte la tragerea la sorți a unui premiu care de obicei va fi o carte utilă și interesantă.

Licitațiuni

În ziua de 1 Noiembrie s. n. 1895, orele 3 p. m. se va ține licitație la direcțiunea căilor ferate române, pentru darea în întreprindere a încălzirii și descărcării combustibilului în depositul de mașine din București. Cantitatea anuală este aproximativ de 30,000 de tone cărbuni și 20,000 m. c. lemne pentru foc.

BULETIN ATMOSFERIC

Instituția meteorologică

București, 19 Septembrie 1895, 12 ore ziua

Table with 2 columns: Measurement (e.g., Înălțimea barometrică, Temperatura aerului) and Value.

Turburările din Constantinopol

Manifestație armenescă. — Vărsare de sînge.

LONDRA, 18 Septembrie. — Agenția Reuter află din Constantinopol că niște armeni au făcut azi o manifestație la Stambul. Poliția a împrăștiat pe manifestanți, dintre cari unii au fost omorîți, alții au fost răniți. S'au făcut arestări; ordinea a fost restabilită.

CONSTANTINOPOL, 19 Septembrie. — Turburările de ieri provin din faptul că comitetul armean a voii să prepare, cu ocazia serbării morților, o manifestație de protestare în contra rețelor tratamente pe cari le suferă armenii, în contra arestărilor ce se urmăresc de la afacerea din Sassonn, și cerînd regularea chestiunii reformelor.

Politița a împedat manifestația; de aci a urmat o luptă serioasă; un căpitan de jandarmi a fost omorît; s'au făcut numeroase arestări; armenii areștați au fost maltratați de musulmani; mai mulți au fost omorîți. Se asigură că sînt 5 morți.

Musulmanii acestui cartier, excitați de preoții lor, sînt foarte agitați. S'au făcut sute de arestări de armeni.

EDITIA III

ULTIME INFORMAȚIUNI

Afacerea din Galați

(De la Coresp. nostru special prin fir telegrafic) Galați 20 Sept. ora 9 dim.

Aseară după ce d. Disescu 'și s'fîrși pleoaria-i mișcătoare în apărarea clientului seu Sapira, acesta plîngînd îmbrățișă pe avocatul seu sărutîndu-l.

D. Disescu a plecat chiar aseară la București. Astăzi este rîndul d-lui P. Grădișeanu care va vorbi pentru clientul seu Brenning.

Desbaterile apărării promiță a fi foarte interesante. Se vor discuta chestiuni de drept de ordine superioră ca de pildă dacă pe baza unei telegrame al cărei coprin s'ost violat, urmărirea începută poate fi valabilă?

D-nii Panu și Cornea vor să dovedească că toate actele judecătorești, toată urmărirea, toată instrucția făcută pe baza telegramelor lui Somay către Brenning, telegrama ce a fost confiscată de autoritățile judiciare românești — confiscare oprită de legile noastre — trebuie declarată ca nulă.

Politița a împedat manifestația; de aci a urmat o luptă serioasă; un căpitan de jandarmi a fost omorît; s'au făcut numeroase arestări; armenii areștați au fost maltratați de musulmani; mai mulți au fost omorîți. Se asigură că sînt 5 morți.

EDITIA III

ULTIME INFORMAȚIUNI

Afacerea din Galați

(De la Coresp. nostru special prin fir telegrafic) Galați 20 Sept. ora 9 dim.

Aseară după ce d. Disescu 'și s'fîrși pleoaria-i mișcătoare în apărarea clientului seu Sapira, acesta plîngînd îmbrățișă pe avocatul seu sărutîndu-l.

D. Disescu a plecat chiar aseară la București. Astăzi este rîndul d-lui P. Grădișeanu care va vorbi pentru clientul seu Brenning.

Desbaterile apărării promiță a fi foarte interesante. Se vor discuta chestiuni de drept de ordine superioră ca de pildă dacă pe baza unei telegrame al cărei coprin s'ost violat, urmărirea începută poate fi valabilă?

D-nii Panu și Cornea vor să dovedească că toate actele judecătorești, toată urmărirea, toată instrucția făcută pe baza telegramelor lui Somay către Brenning, telegrama ce a fost confiscată de autoritățile judiciare românești — confiscare oprită de legile noastre — trebuie declarată ca nulă.

Nu se crede că procesul se va putea s'fîrși înainte de Joi.

La inaugurarea șoselei naționale T.-Jiufontieră au mai plecat D-nii miniștri P. P. Carp și C. Olănescu.

În urma demisiunii a cinci consilieri din consiliul comunal din Iași, noule alegeri parțiale pentru locurile vacante s'au fixat pe ziua de 8 Octombrie.

O succesiune senzațională

Decedatul profesor C. Răceanu, care a fost înmormîntat ieri, a lăsat o avere de vre-o două milioane de lei, care va fi moștenită de patru băeți ai săi și de o fiică a sa, călugăriță.

Această succesiune însă va da loc unui proces senzațional, în cursul căruia se vor desvălui o serie de escrocherii îndrăznețe ale unor cămătări vestiți din Capitală și din Ploiești.

Mai înainte ca copiii să fie avizați despre moartea părintelui lor, cămătarii au pus deja sechestru pentru vre-un milion de lei pe această succesiune. Acest sechestru însă este bazat parte pe polițe false, parte pe polițe date numai pentru a fi negociate, dar pentru cari nu s'a încasat nici un ban de către acceptant, unul din fiii decedatului.

Promitem cititorilor noștri a da amănunte interesante și senzaționale asupra acestei succesiuni, amănunte cari vor pune în evidență escrocheriile unor cămătări mizerabili.

După o știre oficială din Sofia, în locul d-lui Dimitrie Stanciof, actual reprezentant al Bulgariei în București și care va trece în aceeași calitate la Viena, va veni aci d. Dimitrie Mincevič, actualmente ministru de justiție al Bulgariei.

Antagonismul dintre junimiști și conservatori

Situațiunea. — Consiliul de miniștri de Marti. — Pretențiunile junimiștilor. — Teama conservatorilor. — Concluzia.

Situațiunea

De mult timp n'a fost atît de incertată situația politică ca azi, cînd nu știe nimeni, nici chiar aceia cari fac politica cea mare, ce va aduce ziua de mine.

Nu atît cestiunea dizolvării Corpurilor Legiuitoare, cît mai ales antagonismul dintre conservatori și junimiști produce încercături din ce în ce mai mari în situația politică generală. Și acest antagonism, care a izbucnit deja pe față, împiedică deocamdată chiar și dizolvarea Corpurilor Legiuitoare, de oarece însuși regele a declarat, că va acorda dizolvarea, cu condiția, însă, ca să se stabilească o deplină armonie între junimiști și conservatori.

Consiliul de miniștri de Marti

Ieri urmau să se vizeze neînțelegerile dintre junimiști și conservatori. Junimiștii, în special D. Carp, vroind să exploateze situația, a cerut d-lui L. Catargiu ca, înainte să se hotărăscă dizolvarea, să-i dea o promisiune formală că:

a) va numi 15 prefeți junimiști; b) în 15 județe candidații guvernamentali să fie junimiști.

Asupra acestei propuneri, la care au fost pregătiți miniștri, s'a încins o discuție violentă, în cursul căreia s'a imputat junimiștilor procesul din Galați, recensămîntul imobilelor fonciare, rea credință etc.

Unii din miniștri trebuind să plece cu acceleratul de aseară la inaugurarea șoselei naționale din T.-Jiu, consiliul s'a spart fără ca miniștrii să cază de acord nici măcar asupra cestiunii dizolvării Corpurilor Legiuitoare.

Teama conservatorilor

Doriința intimă a marelui majorității a conservatorilor, în special a D-lor G. Gr. Cantacuzino, general Manu, N. Filipescu, etc. ar fi ca tovarășia cu junimiștii să se rupă. Aceasta ar vrea și D. L. Catargiu, care în urma deselor conferințe pe care le-a avut cu sus numiții, s'a lăsat a fi convins că nu mai merge cu junimiștii și răpînd cu ei ar putea lesne împăca pe toți disidenții și mai ales pe D. Gr. Păucescu.

Dar ce zice regele?

Lată ceea ce nu știu conservatorii. Și de teama acestui necunoscut ei nu îndrăznesc să rupă cu junimiștii, dar nu-i lasă ambiția și mîndria nici să se învoiască cu pretențiunile acestora.

Teama conservatorilor e, ca răpînd cu junimiștii, regele să nu recurgă la singurul mijloc constituțional de a forma un cabinet de tranziție care să prezideze alegerile. Aceasta ar fi o nenorocire, o lovitură de grație pentru conservatori.

Concluzie

Balamucul este deci complex. Cine va ceda, nu se știe, căci ambele tabere sînt bine înarmate.

Termenul pentru fixarea noilor alegeri adică pentru cererea decretului de dizolvare a Corpurilor legitimoare fiind foarte scurt, situațiunea va trebui să se limpezască în cel mult zece zile.

Întoarcerea de la Kiel

Correspondentul nostru din Galați ne comunică următoarele amănunte despre primirea vaselor Elisaveta și Mircea la reînvoiascarea lor în acel port:

Luni aveau să sosiască în port Incurșiștorul Elisaveta și bricul Mircea cari se întorceau de la revista de la Kiel după ce luseră parte la serbările inaugurării Podului peste Dunăre și la cele din Constanța.

Lată ceea ce nu știu conservatorii. Și de teama acestui necunoscut ei nu îndrăznesc să rupă cu junimiștii, dar nu-i lasă ambiția și mîndria nici să se învoiască cu pretențiunile acestora.

Teama conservatorilor e, ca răpînd cu junimiștii, regele să nu recurgă la singurul mijloc constituțional de a forma un cabinet de tranziție care să prezideze alegerile. Aceasta ar fi o nenorocire, o lovitură de grație pentru conservatori.

Concluzie

Balamucul este deci complex. Cine va ceda, nu se știe, căci ambele tabere sînt bine înarmate.

Termenul pentru fixarea noilor alegeri adică pentru cererea decretului de dizolvare a Corpurilor legitimoare fiind foarte scurt, situațiunea va trebui să se limpezască în cel mult zece zile.

Întoarcerea de la Kiel

Correspondentul nostru din Galați ne comunică următoarele amănunte despre primirea vaselor Elisaveta și Mircea la reînvoiascarea lor în acel port:

Luni aveau să sosiască în port Incurșiștorul Elisaveta și bricul Mircea cari se întorceau de la revista de la Kiel după ce luseră parte la serbările inaugurării Podului peste Dunăre și la cele din Constanța.

La 2 ore după amiază generalul Murgescu însoțit de mai mulți invitați ofitești și civili s'au îmbarcat pe patru șalupe ale flotilei noastre și precedați de două torpiloare au pornit în împinținarea celor două vase.

Pe la patru ore și jumătate ambele bastimente precedate de o canonieră își făcură falnic intrarea în port. Incurșiștorul Elisaveta ajuns în fața dokurilor a salutată orașul cu 21 descărcături de tun, pe cînd echipagiul, în ordine de bătae, striga ura, în repetite rînduri.

La orele 5 Elisaveta și bricul Mircea, a runcă ancorele în fața Bursel. Imediat generalul Murgescu se urcă pe bordul incurșiștorului Elisaveta și inspectă vasul; pe urmă trecu pentru același sfîrșit pe bordul bricului Mircea.

Apoi cînd generalul Murgescu a părăsit bordul celui din urmă bastiment s'au tras 11 lovituri de tun — cuvenitele onoruri.

După aceea comandanții ambelor noastre bastimente au schimbat vizite cu comandantul stațiunii rus din port.

Tot timpul cit au durat vizitele, cele patru șalupe impresurată vasele ce se întorceau de la inaugurarea canalului Kiel, în sunetele orchestrei regimentului 11.

Lume multă asista la această primire demnă și măreață cum poate nu s'a mai dat alta.

Afacerea din Galați

(De la trimisul nostru special) Galați, 20 Sept. ora 11.40.

Impresia generală este că Sapira va fi achitat. Or-care va fi rezultatul procesului în ce privește pe cei l'alți inculpați alți advocații cit și primul procuror sînt hotărîți a face apel.

Ceea-ce va contribui de sigur mult la indulgența situațiunii inculpaților este și efectul slab ce a produs rechizițiul. Afîș punerea în sine a primului procuror cit și maniera afeclată cu care d. Litovici 'și prezenta opera sa au provocat o serie de incidente ridicule și a micșorat mult din impresia ce trebuia să producă asupra judecătorilor și publicului.

Aflu în ultimul moment că toate telegramele ziaristice înainte de a fi expediate la destinație, sînt comunicate parchetului.

Comisia interimară din Brăila

Conservatorii disidenți din Brăila nu făcîț pace cu guvernul, dar grupările locale tot nu s'au înțeles între ele. De aceea, în vederea alegerilor comunale și a numirii comisionet interimar, au venit la D. Filipescu din partea conservatorilor disidenți D-nii Christache Sulioți și A. Cocias iar din partea conservatorilor D-nii Ion. Suditu și Ghiță Demetrescu.

Fie-care parte a prezentat câte o listă de membri pentru comisia interimară și adică: Lista D-lui Suditu cuprinde numele D-lor: Ștefan Economu, președinte, C. Georgescu vice-președinte, membri D-nii: Tudorache Stoianovici, Petru Dimovici, G. Zelesovici, Ioanșiu Sabovici și Ivanșiu P. Stanciu.

Iar lista disidenților e ast-fel compusă: Președinte (Christache Sulioți, vice-președinte Al. Mareș, membri Milea Iorgulescu, Mircea Bădulescu, Radu Albulș, A. V. Cocias și Gavrilă Marin.

Lista D-lui Suditu fiind compusă absolut numai din bulgari, are foarte puține șanse de fi admisă.

Din Tulcea

Ni se scrie din Tulcea că prefectul Sturdza a prins rușine. Lucrul este extraordinar, în a asemenea ipochimen, dar dreptatea și imparțialitatea ne fac să constatăm acest fapt. De unde înainte întrevederile între prefect și Celibidache, șeful spionilor rușești, se făceau ziua în amiaza mare, acum ambii conspiratori nu se întîlnesc de cit noaptea și prin ascuns.

Presa democratică și campania ei contra infamiilor rușești și prefectorale din Dobrogea și-a făcut efectul.

O altă știre cu desăvîrșire îmbucurătoare e că Celibidache, își trimete bagagiile la Odesa. Ce să fie oare? Șeful spionilor rușești se vede că este silit, fiind dat pe față, să se scutească de prezența dezgustătorului său personagiū în Dobrogea.

Noi nu-i putem ura lui Celibidache de cit călătoria bună!

Lucrările de la noul palat de justiție înainteză cu multă activitate și tribunalul de Notariat a început chiar să se mute azi.

D. Marghiloman a fost ieri la tribunal și împreună cu D. Ștefanescu, președintele secției de notariat s'au dus la noul palat, ca să viziteze localul destinat Notariatului. D-sa a constat că noul local nu-i suficient pentru colosala arhivă a Notariatului Capitalei. Așa fiind pînă la noul dispozițiun s'a dispus că numai arhiva nouă (pe ultimii 30 de ani)

să fie transportată la noul palat, rîmînd ca arhivele vechi să i-se găsească încăperi pentru a o plasa în mod convenabil și sigur.

La toate tribunalele arhiva este împachetată, așa ca să se poată începe mutarea la primul ordin.

Se vorbește chiar de a se suspenda ședințele pentru o săptămîna, pînă cînd Curțile și Tribunalele vor fi definitiv instalate.

Se mai vorbește că în noul local se va impune avocaților purtarea robel.

Înimile caritabile sînt rugate cu insistență a se duce în strada Eroului No. 20. Acolo vor găsi un nenorocit dăduu, inconșurat de patru copii mici, și în cea mai mare mizerie.

ULTIME TELEGRAME

LONDRA, 19 Septembrie. — „Times” află din Odesa că Rusia desăvîrșă o mare activitate în fortificarea posesiunilor sale din Orient și în sporirea forțelor sale militare.

Trepele districtului Vladivostok vor număra la primă-vară vîntare 90,000 de oameni. Se scrie din Constantinopol ziarului „Standard” că Rusia face preparative militare extraordinare la o acțiune promptă în Asia.

BELGRAD, 19 Septembrie. — Regele Alexandru a sosit.

HAVANA, 19 Septembrie. — O luptă serioasă a fost între 700 de oameni trupe spaniole și 2000 de insurgenți al districtului S-tului Spirit. Insurgenții au fugit lăstînd pe teren 40 de morți și numeroși răniți, dintre cari mai mulți șefi. Spaniolii au pierdut 14 oameni.

Starea civilă

Declarațiunile de căsătorie

D. George Filip Gheșu cu d-ra Theodora Hristu; D. Mendel Saie, cu d-ra Bella Marcu; D. Wilhelm Gustav, cu d-ra Ana Antoniu Haneș; D. Altăr Hirs, cu d-ra Mali Samoil; D. Ștefan N. Nagroschi, cu d-ra Ioana Anghel Constantin; D. Rubin Baltuch, cu d-ra Susi Israel Rosenthal; D. Mihalache Georgescu, cu d-ra Maria Ștefanescu.

CARTI DE ȘCOALA, române franceze, germane, latine și grecești.

Complex asortiment pentru cursul primar și secundar la Biblioteca școlilor C. Sfetea, G. Ghodghe. Obiecte necesare de scris, de desen și pictură 1282-21

Grâne selecționate pentru Sămînță

Grîu Romin-ameliorat, spic alb. Cel mai productiv și curat. Grîu cu spicul arămiu. Nu se scutură nici o dată. Ovas de Ligovo Ameliorat bob alb. Cel mai greu și rodnic. Orzoala Hana Pedigrée. Cea mai productivă. A se adresa lui C. C. Dăculescu. 1211-5 R.-SĂRAT

AVIS

Cu începere de la 1 Iulie a. c. Institutul particular de băeți Liceul Modern de sub direcțiunea D-lui L. Lăvăduș, au trecut în proprietatea și sub direcțiunea D-lor Dr. Marcel Brăndză, profesor de științele naturale la liceul Lazar și la școala normală de institutori și George C. Dragu, profesor de filozofie la liceul Lazar. Ambele instituții vor fi înalte în casele d-lui Radu Novian, CALEA VICTORIEI 190, unde se adă acum „Institutul Profesorilor Asociați”, și unde s'a mai construit anume un edificiu compus din 18 spațioase săli pentru cursuri, sală de gimnastică, băi, etc. — Instituțiile vor funcționa sub numele de Liceul Modern sub direcțiunea D-lor d- Marcel Brăndză și George C. Dragu.

LICEUL MODERN

București, CALEA VICTORIEI 190, București posedă un bogat material școlar, reorganizat pe baze cu totul nouă, cușor corp didactic ales dintre profesori distinși al învățămîntului public din Capitală, și va deschide cursurile și va funcționa de la 1 Septembrie 1895, conform autorizației onor. Min. Instr. Publice ord. No. 242/85 cu dreptul de a emite certificate valabile pentru școlile speciale și esamenale de bacalaureat — În institut vor fi cursuri primare, secundare, secție pregătitoare pentru bacalaureat, preparatiun pentru scoala militară, școala de poduri, cum și cursuri în francezese pentru elevii cari ar vroi să-și continue cursuri e în școlile publice din Franța. — Pentru meditațiunile elevilor s'au angajat mai mulți distinși studenți al facultăților noastre. — Un prospect special, ce se va trimite la cerere, va arăta în detaliu organizațiunea Liceului Modern.

Inscrierile se fac cu începere de la 10 August, în toate zilele între orele 9-12 a. m. 2-6 p. m.

Directorii Dr. M. Brăndză G. C. Dragu

Mușamale

în toate dimensiunile prima calitate se găsec în depoul L. WISNEK București, Str. Colței 5

HOTEL METROPOL

Calea Victoriei, București vis-avis de Palatul Regal HOTEL DE PRIMUL RANG

Pozițiunea cea mai frumoasă a capitalei, oferă voiajitorilor camere bine mobilate pe tot timpul verii, prețurile foarte reduse. 936-9

Lei 54 Tona de COACS

la Calitate ADUS A CASĂ ÎN SACI Cărbuni de piatră, briquete din minele Cardiff și Petroseny pentru stabilimente industriale, calorifere, sobe de fer, porcelan și mașine de bucătărie. Cocs de încălzit, de forges și de turnat. Anthracit pentru sobe Helios sau alte sisteme. En gros și en detail franco la ori-ce stațiune a C. F. B.

Csrol Löwenbach Furnizor și depositar de cocs, cărbuni de piatră și anthracit. Strada S-ții Voivozi No. 5 1231-76

Succes ne mai pomenit

Nu semănăți fără a întrebanta germinalor Doctorului Quaranta Descolmie cel mai bun ingredient recunoscut pretutindenea pentru păzirea cerealelor în contra tutulor boalelor și pentru desvoltarea și înmulțirea spicurilor. Cereți broșura explicativă la Agenția Havas, București.

De vânzare

Mobile diverse, servicii de masă, Cărți rare și curioase, Tablouri și gravuri. A se adresa administrația ziarului. 1300-4

Doctorul Toma Ionescu Profesor la Facultate de Medicină S'a mutat Str. Romană 20 Consultații: Lunea, Mercuria și Vinerea de la 5-7 seara. 1138-3

Liceul clasic si real de Fete sub direcțiunea D-nei Filloancescu, autorizat cu No. 54 din Sept. 1893, de a libera certificate valabile pentru bacalaureat. Liceu complet, externat, prep. de școala normală, școala primară, curs liber. — Școala de pictură, de croitorie, pregătiri de conservator. — Acest institut se compune din 2 clădiri mari, grădini, curte spațioase, instalație de băi, apă, lumină incandescentă. 1262-13 Strada Fântinei No. 8

Doctor A. Gr. Țaranu Specialist în boalele venerice și ale căilor urinare Strada Băncii Naționale, colț cu strada Carageorgevici d'asupra teatrului Hugo. Consultațiunile de la 4-7 ore p. m. 1165-41

Un Tinăr de 21 ani liber de serviciu armatei, absolvent al școlii gimnaziale românești, o școală comercială al statului austriac, caudă o ocupațiune, pentru un post de încredere, posedă și o garanție. Preferă o afacere mare, unde ar putea avea o practică bună. Tot acest tinăr caută un loc ca elev într-o farmacie alături de unu român. A se adresa sub „Absolvent” la administrația acestui ziar. 1262-12

Institutul Pedagogic de Domisioro Paulina Lupu Antonescu (autorizat de ministru) Strada Luterana 14 Liceu - Școală normală - externat secundar - clase primare - pianu - limbă străine - canto. Inscierile au început la 11 August. Cursurile încep la 10 Septembrie. 1204-17

SINAIA MARELE HOTEL „NICOLAU” BULEVARDUL GHICA S'a deschis sub o nouă administrațiune, aranjat în modul cel mai confortabil. Restaurant de liul rang Bucătărie franceză, germană și națională Vinuri excelente streine și indigene Servicii ireproșabili - PREȚURI MODERATE - 1038-6

